

Исследовательская работа по истории.

На тему: «Участие моих родственников в Великой Отечественной войне.»



Изибаев Биктаир Изигаевич

Война... Вдумайтесь в это слово. Сколько негативных эмоций вызывает у вас это слово? Что вы представили? Мертвых или голодных людей, плачущих детей, кровь, мясо, трупы, поле, изрытое снарядами? Война... Как же страшно звучит это слово. Однако оно прозвучало еще страшнее в радиоприемниках граждан СССР 22 июня 1941 первого года. Что ж, услышав это ненавистное во всех смыслах слово, я представляю солдата. Солдат-человек, который отстаивает честь страны, борется за её интересы независимо от того, на сколько эти интересы верны... Можете подробно описать мне солдата, которого вы представили? Военная форма, автомат, каска- на этом детальное описание заканчивается. А какие у солдата глаза, напуганные или кровожадные? Глаза у настоящего солдата смелые. Именно такие глаза были у моего прадеда - Изгибаева Биктаира Изгибаевича.

Не могу сказать точно, хотел ли мой прадед воевать, хотел ли он участвовать в игре правителей государств, где солдат выступал как ресурс, которым можно завоевать чужое или же отстоять своё. В одно я хочу верить точно, когда родина оказалась в трудном положении, на грани завоевания и уничтожения, мой прадед с ненавистью к политике, ко всем фашистам, к каждому человеку, кто поднял оружие против СССР, сел на поезд и отправился на фронт. Увы. По некоторым данным, в 1943 поезд был разбомблен немецкими самолётами где-то в районе Ленинградского фронта. Дальнейшая судьба моего прадеда неизвестна, он пропал без вести. На тот момент ему было всего лишь 36 лет. 36 лет... Сколько еще он мог прожить, сколько же он мог сделать для этого мира, да хотя бы просто он мог остаться отцом пятерых детей. Остались они в Нарат Чукуре Бакалинского района Башкирской АССР, старшие из них, которым было уже 10-12 лет работали на фронт: днем и ночью пахали и убирали хлеб. Война затрагивает не только солдат, но и весь тыл страны и люди начинают работать на войну. Так и мой прадед со стороны папы и его отца-Нуриев Гарип Нуриахметович работал в Челябинске на танковом заводе. Сроки поджимали, за кратчайшее время СССР должен был выпустить огромное количество техники. Нужно много

рабочей силы, не было времени думать об условиях труда на заводах: ужасная сырость, грязь, антисанитария... От этих ужасных условий у моего прадеда появляется воспаление лёгких. После окончания войны мой прадеда проживет еще 15 лет, после чего в 1970 умрёт от болезни. У него так же остаётся пятеро детей.

Война... Наверное, она как азартная игра, которая умеет только забирать. Забирать жизни людей: родных, близких, друзей, знакомых, талантливых, успешных, любимых... Можно играть в эту игру с умом, но даже так, несмотря на все победы в прошлом, одно поражение может забрать всё. Война умеет только забирать. Она забрала моих прадедов, и это только то, что я узнал. Кровавая метель... Все заматает, а после себя оставляет только то, что лежит на поверхности. Что ж, моя семья внесла свою часть победы в Великую Отечественную войну, и я горжусь этим. Семья Нуриевых сильна морально, крепка духом и сплочена очень крепко, и только в сильной стране могут существовать сильные семьи. Если когда-нибудь вдруг начнется война, где моя родина будет в опасности, я с первым днем объявления войны пойду в ближайший военкомат и запишусь добровольцем на фронт. И может, когда-нибудь мой внук напишет про меня и будет гордиться мной, будет гордиться семьей, будет гордиться страной, моей Родиной Россией!



Нуриев Риназ Ринатович Группа 2111 Электронная почта:
nuriev.rinaz@mail.ru

